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1. UByunuth U KpaTKO 3aKOHCIEKTUPOBATH MaTepHal JIEKIHUH C PEIICHHEM
TUTIOBBIX 3a71a4. O0s3aTEIbHO PEIIUTh 3aJaHUs B JICKIUU.

2. ®OTOOTYET MPUCHUIATH HA AJIEKTPOHHYIO MOYTY B TPEXAHEBHBIN CPOK

C yBaxenneM, XBactoBa Cetnana liBaHoBHa

""" Ecnu BOBHUKHYT BONpPOCKI oOpariathes mo tenedony 0721389311.
DreKTpoHHas movTa: XVsviv@rambler.ru

CBoJiicTBa IVIOTHOCTH pacnpeae/ieHUs HelpepbIBHOM CJIy4aiiHOi
BeJIMYHUHBI

[lenv: W3yunthb CyThb W OCHOBHBIE TIOHATHSI TEMbI, PacCMOTPETH
UCIIOJIb30BaHUE OCHOBHBIX (POPMYJI IIPU PEIICHUN TUIIOBBIX 3a]1ay.

Cooepirrcanue yueonozo mamepuana:

Marematuueckoe oxkunanue, nucnepcus, CKO. Mx cymHoCTh, CBOMCTBA,
dbopmysbl 11t Beiuucienus. Pemenue 3agad na HCB.

1. Akmyanuzayua onopHvIX 3HAHUI — RPOOOINHCUME NPEOIONHCEHUS,
paoomy 6bINOJIHUMb RUCLMEHHO, 6KIIOUUMb 6 (hoomuem

1. HenpepoiBHoi#t  cayuaitnort Benmmuunoir (HCB) HaspiBaeTcst  Takas
BEJIMYMHA, BO3MOKHbIE 3HAYEHUS KOTOPOH. ..

2. Yucno Bcex Bo3MOkHbIX 3HaueHuit HCB. ..

3. ®yuknueii pacmpeneiaeans HCB naswiBator F(X), ompenensronryro s
Ka)KJIOr0 3HAY€HUsI X BEPOSITHOCTh TOTO, YTO ...

4. F(X)Ha3bIBAIOT TaKKE. ..

5. OyHKIMEN MI0THOCTH paclpeiesIeHHs] BEPOSTHOCTEN HA3BIBAIOT ...

6. f(X) Takke Ha3BIBAIOT ...

7. BepositHocth TOro, uro HCB X mnpumer 3HayeHUs, NpPUHAIJIEKAIIUE
uHTepBany (a;b)Beramcnstor o hopmyire. ..

8. ®yHkuwmro pactpeneincaus F(X) MoKHO HaiiTH 110 Gpopmyre. ..

9. CBoiicTBa TNIOTHOCTH PaCIpEICIICHU. . .

10. IlepeuncnuTh OCHOBHBIE  YHCJIOBBIC XAPAKTEPUCTHKU CIIyYailHOM

BCINYUHEI. ..


mailto:xvsviv@rambler.ru

2. Hucnoewie xapakmepucmuxu HCB

OyHKIUS pacrpeaeieHusl COJIECPKUT MOJHYI0 MHGOpPMALUIO O CIy4alHOMI
BenuurHe. Ha npakTuke (yHKLINIO pacnpeneseHus: He BCEr/1a MOKHO YCTaHOBUTD;
MHOTJa TaKOro MCYEpIbIBAIOLIETO0 3HaHUS M He Tpedyerca. YacTuuHyro
MH(OPMAIUIO O CIIy4aifHOW BEJIMYMHE JA0T YHUCIOBBIE XapaKTEPUCTUKH, KOTOPbIE
B 3aBUCHUMOCTH OT poja HHPOpPMALMHU JENSATCS Ha CIEIYIOUUME TPYIIbI.
1. XapakTepuCTUKH MOJIOKEHUS CITy4YailHON BEJIMUMHBI HA YUCI0OBOM ocu (Moaa Mo,
meanaHa Me, MaTEMaTHICCKOEC oxunanue M(X)).
2. XapakTepuCTUKH pa3dpoca ciaydyailHON BETWYHHBI OKOJO CPEJHEro 3HAuYCHMS

(mucnepcus D(X), cpeaHee KBaJIPaTHICCKOC OTKJIOHEHUE o(x)).

Mooou HCB X Ha3pIBaeTCs TaKO€ €€ 3Ha4€HHUE, MPU KOTOPOM IUIOTHOCTH
BEPOSITHOCTU MakcuMalibHasi. CB MOXET UMEeTh HECKOJIBKO MOI.

C reoMeTpuyeckol TOYKM 3pE€HHMS MOJA — 3HAYEHUE apryMeHTa X, INpHU
KOTOPOM rpaduk (yHKIHHU IJIOTHOCTU paclpeieleHus IPUHUMAET MaKCUMaJIbHOE
3HAYCHUE.

Haxoxnenne Mozabl — u3BecTHas 3anada Aud@epeHInaibHOro UCUUCICHUS
MOMCKa SKCTpemyMa Ha MHoxkectBe. Ecnu ¢ynkums f(X) muddepenuupyema Ha
MHTEpBaJe, TO UILYT TOUYKU SKCTPEMYMa, IKCTPEMYMbI GYHKIIMH, U3 HUX BBIOUPAIOT

HanOOoJIbIlIee U CPABHUBAIOT CO 3HaYCHUAMHU GyHKIuu f(X) Ha rpaHuIax HHTEpBaa.

b

)

1] Ivlo x

Ecnm MHOroOyrojibHUK pacnpelnesieHuss sl JUCKPETHOM  CIIy4alHOU
BEJIMYMHBI WA KpHUBas PACHpEIeNICHUs ISl HEMPEPHIBHOW CIyYalHOW BEJIWYHHBI
MMEET JIBA WJIM HECKOJIBKO MAaKCMMYMOB, TO TaKO€ pPaCHpPEACICHHUE HA3BIBACTCS

ABYXMOJAJbHBIM WJIXM MHOTOMOJAJbHBIM.



Ecmu pacopeacsiCHue UMECT MUHHUMYM, HO HC MMCCT MAaKCHMMyMad, TO OHO
Ha3bIBACTCA aHTHUMOAAJIbHBbIM.

Omnpenenenue. Mennanoii M. cnyyaiiHOil BennunHbl X Ha3bIBA€TCS TaKOE

€€ 3Ha4YC€HHE, OTHOCUTEILHO KOTOPOr0 PaBHOBEPOSITHO MOJyYEHUE OOJIBIIETO WIH
MEHBIIIETO 3HAYEHUS CIIyYaHOW BEJIMYUHBI.

I'eomeTpuueckn wMenuana — alcuucca TOYKH, B KOTOPOHM IUIOIIAIb,
OTpaHUYEHHAs] KPUBOM paclpeiesICHUs ISJIUTCS MOIOJIaM.

OTMeTuM, 4TO €CIM pacHpeaesieHHe OJHOMOJAIBHOE, TO MOJa U MEAuaHa
COBIIAJAIOT C MATEMAaTHUYECKUM OXKUJIAHUEM.

Meouanoit HenpePBIBHON CIIy4yallHOM BEJIWYMHBI X HAa3bIBAETCS TaKOE €€
3HaueHue Me, 1J1 KOTOPOro OJMHAKOBO BEPOSITHO, OKAXKETCA JIM CiydailHas
BEJIMYMHA MECHBIIIE WJIN oonbie Me, T.C.
P(X < Me) = P(X > Me)

W3 onpenenenus MeauaHsbl cieayet, uto P(X<Me) = 0,5, t.e. F (Me) = 0,5.
['eomeTprdeckn MeauaHy MOYKHO HCTOJKOBBIBaTH Kak aOCIHCCy, B KOTOPOM
opauHaTa @(X) ACIUT MOMOJIaM IUIONIAlb, OTPAHUYEHHYI0 KPUBOM pacipeaeaeHus .
B ciydae cUMMETpHUYHOrO pacrpeneieHuss MeIuaHa COBNAJaeT C MOJIOW U

MAaTCMAaTHYCCKHUM OXHIAHHUCM.

0 Meelle=hIi 5 x

3. Pewuenue 3aoau

Nel. HenpepeiBHass ciyuaiiHas BenuuumHa X 3aJlaHa  MHTETpajibHOU

byHKITHEH:
0 pu X<0,
F(x) = X ipu 0<x<5,
125

1 npu X>5.



Onpedenums: a) BEPOATHOCTD MONAJAaHUs CIIy4ailHOW BEJIMUYMHBI B UHTEPBAI
(2;3);

0) MareMaTU4yecKoe OXUIaHWE, JUCIEPCUI0 U CPEIHEE KBaApPaTUUYECKOE
OTKJIOHCHUE CIy4YalHOW BEIUYHUHBI X;

B) QYHKIMHU pacupeeeHust n300pa3uTh rpaduuecku.

Pemenne. [1o yeTBepTOMY CBOWCTBY MHTErPATILHON (PYyHKIUU:

X3

P2<X <3)=F@)-F@2)=1

X3

125

x=3

27 8 19
125 125 125

x=2

=0,152.

Haitnem QyHkuuo mioTHOoCTH  BepositHOCTH  (auddepeHnuanbHyo

GyHKIHIO):
0 pu X<0,
F=F (x) =135 npu 0<x<5,
125
0 npu X>5.

BGpOSITHOCTB IIornagaHus cnyqaﬁHoﬁ BCIIMYHUHBI B

uHTepBan (2, 3) Takke MOXHO HaWTH, 3Has (DYHKIMIO TUIOTHOCTH BEPOSITHOCTH:

3 33

125 3

27 8 19
125 125 125

2

P2< X <3)= jf;(Sd

2

=0,152.

HaiineM unciioBbie XapakTepUCTUKHU HENIPEPHIBHOW CIIy4ailHON BEIMUYMHBI X.

Cnenyer oOpaTUTh BHMMAaHHE, YTO CiIy4ailHasi BEJIMYMHA 3aJlaHa HAa HMHTEpBaje

(0;5).

5 4 4
M(X) = Ix—xzdx_ J.x3dx:ix— =%-5—=E—33=3,75
125 125 125 4 o 5 4 4
T, 3
D(X) = [x*-=—dx— 3752jx4dx 14,0625 =
)" 125

5 5
3 X —14,0625=15-14,0625=0,9375.
125 5

0

o (X) =/D(x) =/0,9375 = 0,9682.

[Toctponm rpaduk Gynkmmii F(X) u f(x).
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Ne2, 3agana ¢ynkius pacnpeneneaus HCBX. Tpebdyercs:

1) Haiitu mutoTHOCTB pacnpeaencHus BepositHocTel f(X)

2) Onpenenuth kK03hunmeHt A

3) Cxemaruuno nmoctpouth rpaduxu F(X) u f(x)

4) Haittu matematnueckoe oxxugaanue M(X) u qucnepcuto D(X)

5) HaiiTit BeposITHOCTB TOTO, 4TO X MPUMET 3HAUYCHHE U3 HHTepBaja (o;f3)

0 »wpu x«0
Fix = Az wpw 0= x=4
1 mpu x4
=2 Ag=73
PeweHnune:

Wcnonb3ayem ceoiicteo F(x) = f(x). Nonyyaem:

0 mpu x<0
Fx)=934x" mpu 0=x<4
0 wpu x>4
2. Mcnonb3yem CBOMCTBO I_f(x)dx =1
b 2 3 1
[34x%ax= 4x7| =644=1 — A=—
0 0 64



3. Huxe nokasaHbl rpaduku GyHKLUMM pacnpegeneHua U NAOTHOCTH pacnpegeneHus.
fix)

0.8

0.6

0.4

0.2

NG T iy Y PR L

Ax)

0.57
£ T 0
w 4 4
3 3 34zt b3
4. MatemaTuueckoe oxuganmne: m(x) = | xf(x)dx=| —x'dx=— —| = —(64— 0) =3
l !64 64 4 L 64
Aucnepcus: D(X)=m(x2)—[m(x)]2
w 4 5
2 2 3L 2 et 3 48
mix’)= | 2 fxdr=|=xtdr== | =——(1024-0)=—=956
Jo !64 64 5 L 64.5 5

D(x)=9,6-9=0,6

5. BepoATHOCTL TOro, 4to X NpUMeT 3HaueHue u3 uxtepeana (0, 3)

P0<X <3)=F(3)-F O =gss 0,4219

Ne3. HempepsiBHass ciyyaiiHas BenuunHa X 3aJlaHa  [UIOTHOCTBIO

pacrpeneneHus

0, ecaw x<1
F(x)=<A(x—1), ecau 1<x<9
0, eca x>9
TpeOyeTcst onpenenuTh:

1) Koappurment A



2) ®yuknuio pacnpenenenus F(X)
3) CxemaTuuHO MocTpouTh rpaduku F(X) u f(x)

4) Haiitn matemarndeckoe oxunanue M(X) , mucnepcuro D(X) u cpennee

KBaJpaTH4ecKoe OTKIOHeHHE G(X)

5) HaiiTit BeposITHOCTB TOTO, 4TO X MPUMET 3HaUeHUe U3 uHTepBaia (8;11)

Pemenue.

Koadduiment A MOKHO ONpeAeuTh U3 yCIoBHUs ffooo f)dx =1
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Fx)x= [ Ode+ [A(x—1)dx+ | Odx = A[{x —1)dx = _-:("7— <) =324=1
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0, ecu x<1

j(x)=<%, ecm 1<x<9

‘0, ecm x>9
X
e
o i - o g B Y
F)= 1 i Fix)= | 0at=0 e
2) Gymxummo pacpeEneHa EAEM H3 COOTHOMEHIA - Eem X<l 10 -a) cecm 15440, o
0, ecan x<l
2
x-1
F(x)uu, ecm 1<x<9
Fix)= | Ot + [—db+ [t =1 L ecm x>9
ecm X209, 10 -® 1 3 9 Tasemi 00paz0M, (YHKIR pACTPETET2RHA HALELT BHY
3) Ipadmxs cbmmaﬁﬂ.\') 1 F(X) mo6paenst Ha pacyxax.
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Puc. 2 @yurims niotHoCTH Puc. 3. @yuxums pacipenetenus



4) Halizen \TeMaTHReCKo? QAHIAHHE H JHCTZCHO CIYHaiEOH BeTHHHSL A

U= | e fh= 0o o8N o (x_-_)F_@:sl

2 el
0 (x 1) LT
2 M= [ fds | 0dx+ o P -_(_-_) -l
][4 BBrTHCTERNA AHCTEDCHR HARTEM M(X ) - 9 24 ‘
2
YAy o A
s D(X):43——[6—] g
Bocnomsayecs gopayod D(X)_M(X )_M (X) 3 3 9 9.Cpemee KBATPATHYECKOS OTKIOREHHR cmafmofmmﬂ}mm.r
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5). Bepostsiocts Tore, 410 cTyuaibag BeTHYHHA IONGIET B HEKOTOPS BHTEPBAT, MOAHO HAATH EIK C IOMOITER (OVHEIME ITOTHOCTE, HIH C TIOMOWEE (VHELHH pacrpezeterms, Paccuorpmy oba

BAPHARTA
4
Ly
g-1 PE<X<ll)= = [—a+ [ldh="") =
Rk ey g (L8 POX 0= =P foh= 0 o
% 6 "

N4,

HenpepriBHas ciydaitnas penuurHa X 3a/1aHa IIOTHOCTBIO PacTIpeIeIICHUS

0, % =2 12
Jfix)=<x—1, l=x<&
0, % = 2.
Haiitu M(X).
Pemienue.

2 3 12
x—1dx =J.(x2 —x)dx = (%—%)12 =

M/Y =

—'—;N
=
P

8 1 1 7 3 5
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Ne5. HempepoiBHast ciydaitHas BenmumHa X 3amaHa aud@epeHnnasbHON

byHKIIMEH pacTpeneacHus

0, x{—ll‘,
f(x)=43x*~-1<x<0;
0, x>0

Hatiti: M(X) u D(X).

Pemienne.



¢ t 3x* 0 3
MX :J.,\‘-./'(,\‘)a'x :[3,\%1',\‘ = (’T) | L= —Z;

a

0 0
DX = j(x—(—%)f-3.\-de:3-](,\-+%>3x%&v:
1 1

JlomaiirHee 3aaHue.
HenpepriBHas cinydaitnas BenuunHa X 3ajjaHa TJIOTHOCTBIO PacpeiesICHUs

BepositHocTel u f(X).

Tpebyercst onpenenuTs:

1) Kosdppunuent A

2) dynkimio pacnpeneicaus F(X)

3) Cxemaruuno nmoctpouth rpaduxu F(X) u f(x)

4) Haiitn maremarudeckoe oxumaanre M(X) , mucnepcuto D(X) u cpennee
KBaJpaTHuecKoe OTKJIOHEHHE G(X)

5) Haiitu BepOSITHOCTD TOTO, 4TO X MPUMET 3HAYCHHUE U3 UHTepBaia (o;f3)

-

0, ecne x<-3
F(x)=9A(x+3), com —-3<xx1
1 0, ecnu x>1 ,“-:0=B:1.

-

0, ecme x<l
F(x)=94x, ecmu 0<x<3
5 0, ecme x>3 ,(121,[322_




